ESITLIK VE
DENKLEMLER - I

Esitligin korunumu ilkesini anlayacagiz.
Birinci dereceden bir bilinmeyenki denklemi

taniyacak ve verilen gergek hayat
durumlarina uygun birinci dereceden
bir bilinmeyenli denklem kuracagiz.

| EsiTLIK

‘ Esitlik birden ¢ok niceligin deger olarak ayni veya denk miktarda olmalari durumudur. ‘

www.youtube.com/imthoca




| ESITLIGIN KORUNUMU

Esitligin korunumu ilkesine gore esitligin;
Her iki tarafina ayni sayi eklenirse, her iki tarafindan ayni sayi ¢ikarilirsa, her iki tarafi ayni say! ile
carpilirsa, her iki tarafi ayni sayiya (sifir harig) béliinlrse esitlik degismez, korunur.
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LDENGEDEKi TERAZILER
Iy |
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Yukaridaki terazi dengededir. 1 tane [[] 3 birim kiitledir.

Buna gore @ kag birim kiitledir?

BiRINCI DERECEDEN BIR BILINMEYENLI DENKLEMLER
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K‘o‘ Icerisinde degigken (bilinmeyen) bulunan esitliklere denklem denir.
<© Bilinmeyen 1 tane ve bilinmeyenin kuvvetinin 1 oldugu denkleme birinci dereceden bir bilinmeyenli
denklem denir.

»  Asagidaki denklemlerden birinci dereceden bir bilinmeyenli denklem olanlara *v'* atalim.

[]3x+2=x-5

[ ]13x +2y =53

[ ] 4x% = 9 + 3x?
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L DENKLEM KURMA

»  Ali'nin kalemlerinin sayisinin 3 eksiginin 2 kati, kalemlerinin sayisinin 12 fazlasina esittir.

» Bir sayinin 2 eksiginin 3 kati ayni sayinin 2 katinin 5 fazlasidir.

> Bir dikdortgenin uzun kenar uzunlugu, kisa kenar uzunlugunun 2 katindan 5 eksiktir.

Dikdortgenin ¢evre uzunlugu 50 cmdir.

DENKLEMLERI MODELLEME
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»  Ali fiyatina bakmadan 3 kutu siit ve tanesi 2 lira olan cikolatalardan 2 tane almig ve 13
lira odemigtir. 1 kutu siitiin fiyatini bulalim.
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